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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Fortaleza de 2 mil anos pode fazer parte da cidade 
perdida de Natounia  

A fortaleza de Rabana-Merquly, na Cordilheira de 
Zagros (Iraque), era um dos principais centros regionais do 
Império Parta, segundo no estudo.   

Uma fortaleza de pedra encontrada no Iraque pode ser 
parte de Natounia, uma cidade perdida do Império Parta que 
se estendia pelo Oriente Médio há aproximadamente 2 mil 
anos.  

A fortaleza de Rabana-Merquly foi construída nas 
encostas do Monte Piramagrun, na Cordilheira de Zagros, onde 
hoje fica o Iraque. Ela compreende fortificações de quase 
quatro quilômetros de extensão e dois assentamentos 
menores.   

 O lugar foi alvo de campanhas de escavação entre 2009 
e 2022, além de ter sido registrado em fotografias com a ajuda 
de drones. As estruturas sobreviventes incluem restos de 
edifícios que podem ter servido de quartel e um complexo 
religioso.   

Rabana-Merquly fica na antiga fronteira oriental de 
Adiabene, governada por uma dinastia local e dependente do 
Império Parta. Era um dos principais centros regionais do 
Império, segundo pesquisadores que estudaram o local. As 
descobertas foram publicadas na revista Antiquity.   

Acredita-se que a fortaleza tenha sido usada para 
realizar comércio com vizinhos, manter relações diplomáticas 
ou exercer pressão militar. “O esforço considerável que deve 
ter sido feito para planejar, construir e manter uma fortaleza 
desse tamanho aponta para atividades governamentais”, 
explica Michael Brown, da Universidade Heidelberg 
(Alemanha), em comunicado.   

 https://super.abril.com.br/historia/fortaleza-de-2-mil-
anos-pode-fazer-parte-da-cidade-perdida-de-natounia/  

Por Luisa Costa 26 jul 2022.  
  

01 Observe as informações abaixo sobre o texto:  
I. A possível descoberta citada no texto prescindiu de 

ações arqueológicas pretéritas.  
II. A passagem “A fortaleza de Rabana-Merquly, na 

Cordilheira de Zagros (Iraque), era um dos principais 
centros regionais do Império Parta, segundo no 
estudo.” tem teor essencialmente narrativo.  

III. Consoante o texto, acredita-se que Rabana-Merquly 
tinha inúmeras funções, entre as quais: diplomáticas 
e comerciais.  

IV. Na passagem, “Uma fortaleza de pedra encontrada no 
Iraque pode ser parte de Natounia, uma cidade 
perdida do Império Parta que se estendia pelo Oriente 
Médio há aproximadamente 2 mil anos.”, o trecho 
destacado objetiva esclarecer ou explicar o que era a 
Natounia.  

 
Com base nas informações acima, é correto afirmar que:  
(A) Apenas I, III e IV são corretas  
(B) Apenas I e II são corretas  
(C) Apenas III e IV são corretas  
(D) Apenas II e IV são corretas  
(E) Apenas I, II e III são corretas.  
__________________________________________________ 

  
 

 
02 A expressão destacada abaixo não tem o papel de retomar 
outra expressão (ou ideia) no texto:  
(A) " Ela compreende fortificações de quase quatro quilômetros 
de extensão e dois assentamentos menores.”  
(B) " As estruturas sobreviventes incluem restos de edifícios 
que podem ter servido de quartel e um complexo religioso.”  
(C) " O lugar foi alvo de campanhas de escavação entre 2009 
e 2022, além de ter sido registrado em fotografias com a ajuda 
de drones.”  
(D) " A fortaleza de Rabana-Merquly foi construída nas 
encostas do Monte Piramagrun, na Cordilheira de Zagros, onde 
hoje fica o Iraque...”  
(E) " Era um dos principais centros regionais do Império, 
segundo pesquisadores que estudaram o local. As descobertas 
foram publicadas na revista Antiquity.” 
__________________________________________________ 

  
03 Na passagem, “há aproximadamente 2 mil anos”, a forma 
destacada foi corretamente utilizada. Assinale a opção em que 
a forma “há” foi empregada de modo incorreto:  
(A) Há de haver novas possibilidades.  
(B) Estou há poucos dias de fazer uma prova que mudará a 
minha vida.  
(C) Há inúmeras formas de melhorar a saúde pública.  
(D) Saiu da instituição há duas horas.  
(E) Não há elementos comprobatórios no processo. 
__________________________________________________ 

  
04 Na passagem, ““O esforço considerável que deve ter sido 
feito para planejar, construir e manter uma fortaleza desse 
tamanho aponta para atividades governamentais”, o elemento 
“e” destacado indica adição. Assinale a opção em que o “e” 
indica adversidade.  
(A) Gosta de estudar e de trabalhar.  
(B) A Justiça Federal cuida das causas indígenas e dos conflitos 
entre cidadãos e Estados Estrangeiros.  
(C) Estudou demais e conseguiu a aprovação.  
(D) Tem inúmeros amigos e se sente só.  
(E) Não estuda e não trabalha 
__________________________________________________ 

  
05 As normas de concordância verbal foram respeitadas em:  
(A) Insumos básicos não havia naquele hospital.  
(B) Observa-se, de certa forma, os movimentos políticos do 
momento.  
(C) A cada um de nós cabe, nesse contexto, esses desafios.  
(D) A análise acerca dos fenômenos econômicos não podem 
deixar de considerar o cenário social.  
(E) Estudos sobre a perspectiva de vida da população brasileira 
revela a importância do exercício físico durante todas as etapas 
da vida. 
__________________________________________________ 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 
  
06 Observe a sequência abaixo:  
  
  

2 – 3 – 8 – 63 – X 
  
Considerando-se a lógica adotada na sequência, pode-se 
afirmar que X corresponde a:  
(A) 3.728  
(B) 9  
(C) 3.969  
(D) 126  
(E) 3.968 
__________________________________________________ 

  

07 João, estagiário da Justiça Federal no Amapá, recebeu a 
sua bolsa estágio no valor de R$ 1.000,00. João pegou esse 
valor e aplicou no banco, em regime de juros compostos, por 
um período de 2 meses. Vale destacar que a taxa nesse banco 
era de 2% ao mês. Com base nessas informações, pode-se 
afirmar que o montante que deverá ser sacado por João, ao 
final desse período, será de:  
(A) R$1.040,4  
(B) R$1.020,4  
(C) R$1.040,2  
(D) R$1.020,0  
(E) R$1.020,2 
__________________________________________________ 

  
08  
  

• Macapá = 9 
• Bola = 6 
• Livro = 8 
• Ao = 2 
• Ovo=4 
• Leite=7 

  
Considerando que o valor de qualquer palavra segue a lógica 
adotada acima, pode-se afirmar que o resultado da operação 
LÁ + AQUI + BINGO será:  
(A)10  
(B) 12  
(C) 14  
(D) 16  
(E)18 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

  
09 O objeto de estudo da Contabilidade Pública é o:  
(A) patrimônio  
(B) patrimônio líquido  
(C) patrimônio público  
(D) fornecimento de informações úteis aos usuários.  
(E) fornecimento de informações fidedignas e relevantes. 
__________________________________________________ 
 
 
 
 

  
  

 
10 Passivo é:  
(A) uma obrigação futura, derivada de evento presente, cuja 
extinção deve resultar na saída de recursos da entidade.  
(B) uma obrigação presente, derivada de evento passado, cuja 
extinção deve resultar na saída de recursos da entidade.  
(C) uma obrigação presente, derivada de evento presente, cuja 
extinção pode resultar na saída de recursos da entidade.  
(D) um direito futuro, derivado de evento passado, cuja 
extinção deve resultar em ganho de recursos para entidade.  
(E) uma obrigação pretérita, derivada de evento passado, cuja 
extinção deve resultar na saída de recursos da entidade. 
__________________________________________________ 
 
Utilize a tabela abaixo para responder às questões 11, 12 e 13. 

  

  Valor (R$) 

Fornecedores 10.000,00 

Passivos contingentes 2.000,00 

Clientes 1.000,00 

Caixa 60.000,00 

Provisão para perdas 20.000,00 

Juros a pagar 10.000,00 

Ações em tesouraria 3.000,00 

Estoque 40.000,00 

Marcas e patentes 10.000,00 

Reserva de capital 20.000,00 

Receitas 3.000,00 

Custos e despesas 4.000,00 

Empréstimos a pagar 5.000,00 

  
  

11 Com base na tabela acima, pode-se afirmar que as contas 
do Ativo totalizam:  
(A) R$ 111.000,00  
(B) R$ 114.000,00  
(C) R$ 134.000,00  
(D) R$ 117.000,00  
(E) R$ 121.000,00 
_________________________________________________  
  
12 Com base na tabela acima, pode-se afirmar que as contas 
relacionadas ao Passivo Exigível totalizam:  
(A) R$ 25.000,00  
(B) R$ 45.000,00  
(C) R$ 47.000,00  
(D) R$ 51.000,00  
(E) R$ 71.000,00 
__________________________________________________ 
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13 Com base na tabela acima, pode-se afirmar que:  
(A) todas as contas relacionadas possuem natureza 
patrimonial.  
(B) Os passivos contingentes devem ser registrados no Balanço 
Patrimonial.   
(C) As contas “Provisões para perda” e “Clientes” são contas 
do ativo que aumentam a crédito.  
(D) Ações em Tesouraria é conta do grupo Patrimônio Líquido 
do balanço patrimonial.  
(E) Marcas e patentes é conta do subgrupo Ativo Imobilizado. 
__________________________________________________ 
  
 14  
 
Receita Bruta ------------------------------R$ 50.000,00  
Despesas com Juros --------------------- R$ 5.000,00  

Despesas com Manutenção -------------  R$ 2.000,00  
Impostos sobre vendas ------------------- R$ 3.000,00  
Custo das Mercadorias Vendidas ---------R$ 10.000,00  

  
Com base nas informações acima, na ótica da Demonstração 
do Resultado do Exercício, pode-se afirmar que o resultado 
bruto foi de:  
(A) R$ 40.000,00  
(B) R$ 50.000,00  
(C) R$ 30.000,00  
(D) R$ 43.000,00  
(E) R$ 37.000,00 
__________________________________________________ 
  
15 De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, o Anexo 
de Metas Fiscais em que serão estabelecidas metas anuais, em 
valores correntes e constantes, relativas a receitas, despesas, 
resultados nominal e primário e montante da dívida pública, 
para o exercício a que se referirem e para os dois seguintes 
deverá integrar:  
(A) O projeto de Lei Orçamentária Anual  
(B) O projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias.  
(C) O Plano Plurianual  
(D) O Anexo de Riscos Fiscais da Lei Orçamentária Anual  
(E) O Fundo de Amparo ao Trabalhador 
__________________________________________________ 
  
16 De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, ao final de 
cada quadrimestre, será emitido pelos titulares dos Poderes um 
relatório que conterá, entre outros, o comparativo, com os 
limites de que trata essa Lei Complementar, do montante 
despesa total com pessoal, distinguindo a com inativos e 
pensionistas.  
O texto acima alude ao Relatório intitulado de:  
(A) Relatório Resumido de Execução Orçamentária  
(B) Relatório de Execução Orçamentária  
(C) Relatório de Gestão Fiscal  
(D) Relatório de Metas e planos anual  
(E) Relatório Resumido de Execução Fiscal 
__________________________________________________ 
  
 
 
 
 
 
 

 
17 Consoante a Lei nº 14.133/2021, são modalidades de 
licitação, exceto:  
(A) pregão  
(B) concorrência  
(C) diálogo competitivo  
(D) leilão  
(E) tomada de preços 
__________________________________________________ 
  
 18 Observe as informações sobre a movimentação do estoque 
da empresa Beta  

• Em 20/06/2022, compra de 6 peças. Neste dia, cada 
peça foi adquirida por R$ 10,00.   

• Em 21/06/2022, compra de 4 peças. Neste dia, cada 
peça foi adquirida por R$ 12,00.   

• Em 22/06/2022, compra de 10 peças. Neste dia, cada 
peça foi adquirida por R$ 8,00.   

• Em 23/06/2026, venda de 12 peças, por R$ 220,00  
Se a empresa BETA utilizou o método PEPS, o custo das peças 
vendidas foi de:  
(A) R$ 120,00  
(B) R$ 122,00  
(C) R$ 124,00  
(D) R$ 128,00  
(E) R$ 132,00 
__________________________________________________ 
  
19 Sobre Auditoria, observe as informações abaixo:  

I. A Auditoria externa visa, entre outros, reduzir o 
conflito de agência.  

II. Auditoria de regularidade tem foco na eficiência, na 
eficácia e na efetividade das atividades operacionais 

da entidade.  
III. Em regra, a auditoria interna tem mais liberdade e 

imparcialidade que a auditoria externa.  
IV. O risco inerente e o risco de controle interno são riscos 

atrelados à figura do auditor.   
Com base nas informações acima, é correto afirmar que:  
(A) Apenas I, III e IV são corretas  
(B) Apenas I é correta  
(C) Apenas III e IV são corretas  
(D) Apenas II é correta  
(E) Apenas II e IV são corretas 
__________________________________________________ 
  
20 Na ótica orçamentária, os créditos adicionais destinados a 
despesas para as quais não haja dotação orçamentária 
específica são denominados:  
(A) complementares  

(B) suplementares  
(C) extraordinários  
(D) proporcionais  
(E) especiais 
__________________________________________________ 
  
QUESTÃO DISCURSIVA 
 
Considerando a ótica contábil, explicite o que são fatos 
permutativos, fatos modificativos e fatos mistos.  
  
  
  
 


